УДК 94

Деятельность санкюлотов и буржуазии в городах Франции в период начало Великой буржуазной французской революции 1789-1799 гг.

Шелудько Александр Сергеевич Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема Студент

Галечко Игорь Иванович

Приамурский государственный университет им. Шолом- Алейхема к.и.н., доцент кафедры истории, архивоведения и правовых учений

Аннотация

В статье рассматривается деятельность категорий населения, указанных в настоящем исследовании в городах Франции в период начало революционных событий. Особое внимание уделяется взаимодействую категориями населения в ходе формирования власти в городах. Делается вывод о роли рабочих, крестьян и буржуазии касаемо дальнейшего осуществления власти в городах. Ключевые слова: Франция, город, революция

The activity of the proletariat, peasantry and bourgeoisie in the cities of France during the beginning of the Great Bourgeois French Revolution of 1789-1799

Sheludko Alexander Sergeevich Sholom-Aleichem Priamursky State University Student

Galechko Igor Ivanovich Sholom-Aleichem Priamursky State University Candidate of historical sciences, associate professor of the department of history, archival and legal studies

Abstract

The article deals with the activities of the categories of the population indicated in this study in the cities of France during the period of the beginning of the revolutionary events. Particular attention is paid to the interaction of categories of the population in the course of the formation of power in cities. It is concluded that the role of workers, peasants and the bourgeoisie with regard to the further exercise of power in the cities is made.

Keywords: France, city, revolution

Актуальность исследования. До настоящего времени нет чёткого понимания деятельности французских санкюлотов, и буржуазии в ходе начало революционных событий во Франции в 1789 году. В нашем исследовании мы

проанализируем деятельность указанных категорий населения в революционной ситуации и составим вывод о том, в чём заключалась их роль в ходе революционных событий.

Цель нашего исследования — выяснить роль данных слоёв населения в начале революции, рассмотреть причины активного участия буржуазии и санкюлотов в начале революционных действий.

В ходе исследования использовался историко-сравнительный метод.

В монографии А.З.Манфреда, посвященной Великой французской революции 1789-1799 гг. помимо исследования революционных событий, уделяется внимания и формированию новых органов власти в городах на начало революции, связанного со взятием Бастилии [1]. В работе В.Г.Ревуненкова с использованием исторических источников исследуются исторические события, связанные, в том числе с началом революции [2]. В исследовании В.Г.Ревуненкова «История Французской революции» автор революционные события c 1789-1815 ГΓ., рассматривает наполеоновскую эпоху [3]. В.П.Волгин и В.Е.Тарле в своей монографии Французскую буржуазную революцию 1789-1791 протяжении всего её периода, анализируя процессы, связанные как внутри самой Франции, так и последствия данного процесса не только в истории Франции, но и в истории стран Западной Европы [4].

После падения Бастилии и победы революционных сил в Париже, известия о данных событиях довольно быстро распространились по территории всей Франции. Во многих регионах Франции, а если быть точнее, то в городах, проводились «муниципальные революции». Данный процесс заключался в смещении старых властей, их заменой выборных органов самоуправления – муниципалитетами. Возглавляли Для буржуазии муниципалитеты в основном представители буржуазии. относящиеся причиной смещения старой власти, К феодальноабсолютисткому строю, являлось укрепления собственных позиций в политической системе Франции, путём создания собственных органов власти. Взятие политической власти под свой контроль позволило бы ещё больше защитить свою собственность. Не во всех городах местный магистрат подчинялись нововведениям, тогда на улицы выходили революционно настроенные представители городского сословия – санкюлоты, поднимая при этом восстания. Причиной выступления низших городских слоёв, являлось изменения их социально-экономического положения, создания для них социальных прав, недовольство королевской властью. Страсбург начало народных волнений послужило то, что местный магистрат, представляющий интересы старой власти, стал сопротивляться новым порядкам. В ответ на это поступила реакция народа, в данном случаи санкюлотов, в ходе беспорядков, применивших оружия. По итогу старый магистрат был вынужден передать власть новому выборному органу власти в городе [1].

В городе Труа ситуация между классами была совсем другая. Народные волнения масс, представлявшие собой в основном рабочих, подкреплявшиеся

крестьянскими отрядами в пригороде города, набирали обороты. Так, крестьянские волнения, начавшиеся 20 июля 1789 года и направленные на поход в город с целью разгона органов власти старого порядка, по итогу, благодаря национальной гвардией, созданной на средства местной буржуазии, данное восстание удалось подавить [1]. 19 августа путём вновь образованного восстания санкюлотов Труа, восставшим удалось разогнать старые органы власти, а на их место создать муниципалитет с выборочным органом власти. Помимо смещения старых порядков, в городе также были захвачены объекты продовольственного запаса, к примеру, склад с солью, что позволило восставшим установить твердые цены на соль. Только к концу сентября местная буржуазия взяла под свой контроль город, установив в нём свою власть.

В некоторых городах Франции формирования новых органов власти проходило без каких-либо серьёзных столкновений. Данный процесс происходил таким образом, что новая власть, состоявшая в большинстве своём из представителей буржуазии, на добровольной основе объединялась с представителями старой городской власти, формируя уже новые свои новые порядки на местах. По итогу, несмотря на революционные волнения в городах Франции после 14 июля, вся власть муниципалитетов оказалась в руках буржуазии. Формируя власть, буржуазия заботилась и о своей безопасности, создавая за свой счёт в городах вооружённую силу — национальную гвардию, функция которой заключалась противостоянию не только силам феодально-абсолютистского строя, но и городской и сельской бедноты. Буржуазия, создавая, национальную гвардию, в очередной раз, подтверждала свою цель, заключавшуюся в захвате политической власти в городах и защиту своей собственности.

Начало революции послужило активизации деятельности городских слоёв населения. В основном революционные силы в городах Франции представляли два совершенно разных социальных лагеря, имевших свои интересы в ходе начало революции, но при этом объединённые одной целью – уничтожения старых порядков, путём реорганизации феодальноабсолютитской власти и создания совершенно новых для себя экономических и политических условий. Санкюлоты, создавая народные волнения в городах, имевшие в большинстве своём вооружённые столкновения с защитниками старой власти, путём захвата важных объектов, как следствия, являвшиеся сдачей старых властей, своими действиями уничтожали старые порядки. По итогу, кроме как улучшения своих социальных позиций ничего более не получили. Буржуазия за счёт санкюлотов формировала новые органы власти в городах, состоявших в основном из своих представителей, захватывая при этом реальную власть диктуя свои условия. Как следствие, буржуазия получила политическую власть в городах Франции, укрепив при этом позиции по своей собственности, путём уничтожения за счёт простых городских жителей органов старой власти.

Библиографический список

- 1. Манфред А.З. Великая французская революция М.: Наука, 1983. 432 с.
- 2. Ревуненков В.Г. Очерки по истории Великой французской революции. Часть 1. Падение монархии. 1789-1792. Л.: Изд-во Ленинградского университета, 1982. 240 с.
- 3. Ревуненков В.Г. История Французской революции. СПб.: СЗАГС; Образование-Культура, 2003. 776 с.
- 4. Волгин В.П., Тарле Е.В. (ред.) Французская буржуазная революция 1789-1794 гг. М.-Л.: Изд-во АН СССР. 1941. 852 с.